



男子私自建桥收费5万获刑

桥被拆了后,当地人称:没桥多绕70公里

近日,一则村民私自建桥被判刑的新闻引发热议。据央视网,吉林省一村民黄德义未经审批,在村边一条河上修建了一座长7.5米、宽1.5米的浮桥,总共投入超过13万元。为收回成本,他让过桥村民、路人自愿交费,被当地水利局以非法建桥为由处罚并强制其拆桥,后又因建桥收费构成寻衅滋事罪,被判处有期徒刑两年,缓刑两年。

目前该村民决定继续申诉。
在洮南法院认定的总计52950元过桥费中,被黄德义收费最多的是村民李某某,共2万元。根据黄德义和村民李某某的说法,这笔钱经法院给李某某后,又被李某某退给了黄德义。“黄德义搭这个桥,确实给咱带来了方便。”



黄德义的船已经锈迹斑斑。

“案中案”：审判长曾冒名高考被查

就在引发广泛关注的同时,该案又被曝出案中案。有爆料称,黄德义案件一审的审判长系冒名参加高考上大学。

记者注意到,黄德义一审判决书显示,该案审判长为孙某。

记者根据公开资料获悉,孙某系洮南市人民法院刑事审判庭原庭长。2022年,孙某被举报冒用他人姓名考大学、参加工作。举报人称,孙某原名曹某军,家中排行老六,人送外号“曹六哥”。

2022年7月11日,洮南市纪委回复举报人表示,孙某真实姓名曹某军,冒用孙某的姓名参加高考上大学的问题查证属实,给予党内严重警告处分。

2023年7月9日,北京大成(哈尔滨)律师事务所律师庄玉武认为,涉案法官不应当继续当法官。庄玉武表示,法官法第12条规定了法官应具备的条件:具有良好的政治、业务素质和道德品行。显然,案涉法官不符合条件,至少存在品行不端。

但庄律师认为,村民私自建桥被判刑案件如果启动再审,主要是针对案件本身的事实与理由进行审查,跟一审法官资格出现的瑕疵关系不大。

日本政府8月启动核污染水排海?

IAEA总干事不为核污水排海背书

国际原子能机构近日发布的日本核污水排海计划评估报告引发各界关注。在舆论压力愈演愈烈之际,国际原子能机构(IAEA)总干事格罗西于7月7日出面发声,淡化该组织日前发布的评估报告的影响。

据路透社7月7日报道,格罗西当天承认,虽然国际原子能机构发布了日本福岛核污水处置综合评估报告,但共同撰写该报告的国际专家组并未完全就此事达成一致,有一到两名专家“可能对此表示担忧”。

在当天的采访中,格罗西语焉不详地回应了撰写该报告的专家组意见不统一的传言:“我确实

2021年底,黄德义提出了申诉。“我觉得自己很冤枉,自古以来修桥补路都是好事,怎么到我这就被判刑了呢?”对于收费,黄德义称,自己在焊船体、搭建上投入超13万元,收费是想收回成本,同时,他从未强制收钱,都凭村民自愿,对一般的过路人,也不存在“不给钱不让过”的情况。

李某某、振林村某村干部和多位洮儿河对岸安全村村民也证实该说法。当地多位村民也称,现在去河对岸村地确实要多绕行70公里。

对此,农民日报7月5日评论称,不管是拆除非法搭建的浮桥,还是处理其他乡村治理问题,执法都是为了维护公共秩序,保障群众利益,如果忽略了这一本质,便有可能与执法为民的初衷背道而驰。

当地回应几大疑问

7日上午,洮南市副市长刘洋和洮南市水利局局长刘洪波、洮南市交通运输局的相关负责人接受了记者的采访,并对黄德义和村民的疑问一一解答。

黄德义自筹资金搭桥为何不被允许?

洮南市水利局局长刘洪波说,根据《中华人民共和国水法》第三十八条的规定:在河道管理范围内建设桥梁、码头和其他拦河、跨河、临河建筑物、构筑物,铺设跨河管道、电缆,应当符合国家规定的防洪标准和其他有关的技术要求,工程建设方案应当依照防洪法的有关规程报经有关水行政主管部门审查同意。

“黄德义搭建浮桥,并未经过水行政主管部门审查同意,我们无法对桥的安全做保障,所以依法对其进行处罚,并要求他自行拆除。”刘洪波说。

为何在罚款3次之后才强制拆除?

按照黄德义的说法,桥搭好后,水利部门对他进行了罚款,交了钱之后他便继续运营。

“我们要求他在规定期间内自行拆除违法建筑物,恢复河道原貌。每次他们都没有在规定的期限内进行拆除,所以我们依法对其进行处罚,并且每次都要求他拆除,绝不存在行政执法完了桥没拆的情况。”刘洪波表示:“但是过一段时间,他在原位置上又搭桥了,我们巡查发现或接到群众举报,所以继续对其进行行政处罚。”

新桥建成前,村民怎样过河?

刘洋介绍,洮南市已经规划了一座位于满洲侨桥和镇西桥之前的公路桥,并纳入“十四五”规划。这座桥建成后,距离振林村二十多公里。近期将在振林村附近建设一座便民桥,力争在秋收前建设完成。

(本报综合央广网、农民日报、上游新闻)

全球多地迎厄尔尼诺“大烤”

近期,美国、英国、法国等频频出现高温天气,部分地区不断刷新高温纪录。气象专家警告称2023年可能是有记录以来最热的一年。世界气象组织近日也发布报告称,热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件,预计今后全球大部分地区气温将进一步升高,可能在5年内出现创纪录高温,各国应做好应对相关气候事件的准备。

今年春天是西班牙有记录以来最热春天,也是第二干燥的春天。法国三分之二的地下水低于正常水位,部分地区还出现森林火灾。北欧地区的气温也在升高。挪威、瑞典、丹麦、芬兰等地发生小规模野火。北美洲也遭遇高温天气。美国多州近期持续高温,美国紧急事务管理局预测,热浪或将在南部引发暴雨、龙卷风等恶劣天气。

世界气象组织认为,结合世界多地的模型预测和专家评估意见,2023年7月到9月间出现厄尔尼诺事件并持续到年底的可能性为90%,且“至少为中等强度”。

厄尔尼诺现象是一种自然发生的气候模式,与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关,它平均每2至7年发生一次,通常持续9至12个月。厄尔尼诺通常会导致干旱少雨的地区可能发生洪涝,某些多雨的地区可能出现干旱,此外在全球多片地区和海洋中引发更多极端高温。

(据央视新闻客户端)

美国将向乌克兰提供集束弹药

7月7日,美国国防部负责政策事务的副部长科林·卡尔宣布,最新的乌克兰援助计划将提供额外的火炮系统和弹药,包括集束弹药,并追加了防空弹药、装甲车和反装甲武器等装备。美国国防部表示,集束弹药提供日期和进程将根据乌克兰的战事情况来决定。

所谓集束弹药,根据型号的不同,一颗弹头内可包含几十到几百枚不等的爆炸性子弹药,可以通过空投或者地面发射。一经射出,弹头在空中爆炸后,子弹药的攻击面积可覆盖数个橄榄球场的尺寸,在此范围内的生命都难以幸免。

部分子弹药在射出后未能立即爆炸,它们在很长一段时间内深埋地下,即使冲突结束后的多年,一旦有人触碰或踩踏仍有引发爆炸的风险,可能导致死亡或者重伤,对平民构成长期威胁。

在被问及是否向盟友保证美国提供的集束弹药不会对平民造成过度伤害时,科林·卡尔竟然说,比起使用集束弹药的危害,让俄罗斯获胜是更糟糕的事。

(据央视新闻)

美国近一半自来水含有毒物质?

美国地质调查局近日发布的一份调查报告显示,美国近一半的自来水中合成有机氟化物含量超标。

该机构表示,目前有超过12000类合成有机氟化物,其中许多无法通过现有手段检测出来,所以实际存在的问题可能比报告显示的问题更严重。合成有机氟化物会在人体和环境中积累,且无法分解,被称为“永久性化学物”,超过一定的暴露水平会对健康和环境造成负面影响,可能导致儿童的发育问题、癌症、肝脏和肾脏疾病。

合成有机氟化物广泛用于制造具有防水、防油等特性的产品,包括灭火剂、不粘锅、清洁剂等等。

(据央视财经)

随笔

花溪园 有响动

黄旭阳

花溪园在山上。

这是一座酒店。不规则的四合院形制,回廊围着天井,天井是一湾池塘。池塘里肯定有青蛙,虽然看不见,但是能听到它们在报数。那报数的声音清脆短促,声波再从回廊间反射到天井里,格外响亮,让人怀疑那青蛙有碗口大。事实上可能只有二三指大,因为月光先生清晨起来,循声搜寻,竟然不得一见。如果足够大,估计可以发现。问题不仅仅在于青蛙大小,还在于它们为什么叫个不停。有人说青蛙天生就叫,但是它们以继日通宵达旦地叫,废寝忘食不眠不休地叫,还是让人生疑。有人说青蛙在求偶,这个理由更牵强。因为池塘只有那么大,很快就能找到配偶,一旦找到对象,就有很多事可以做,还叫个什么劲?所以月光先生断定它们是在报数。可惜蛙们没有明确报数规则,总是有人抢报,越报越糟糕,一塌糊涂,只好反复重报,没有个完了。

酒店旁边有一条小溪环绕。溪流清澈舒缓,像绸缎丝滑漫过石块,在透明的清晨里发出汩汩的声响。

小小说

安居

曾立力

每次去,谢光辉的父母总要给弄好吃的。有时刘泽明会带些紧俏物资,粉丝豆豉香干的去还人情,但他们又计算一遍,折合成鸡或鸡蛋塞给他,从没沾过他一分钱光。

那时,谢光辉只是个脸上挂着两根鼻涕的小屁孩。

谢光辉来城里开店,刘泽明一有用餐准去他那儿。一来照顾他的生意,二来他就好这一口,说能吃出下乡的味道。谢光辉也会做人,给打个折、送个特色菜的,一来二往,两人的关系往深里走了一大截。

刘泽明这人脸皮薄,心想既然房子是用来住的,人家等着急用,自己有几套了,多余的,那就让给他吧。

由于房产证一时半会难以办下来,两人签了份房屋转让协议,待证办下来再去过户。谢光辉付清房款,非要塞给刘泽明两万块钱作为指标费。刘泽明坚决不收,笑说,办事时记着通知我一声,来讨杯喜酒喝啊。

谢光辉连忙回应道,那是必须的,到时一定请你,等着吧。欢喜得只差没蹦个高儿了。

刘泽明这一等就没等到谢光辉来请他。去他那儿用餐,也少见他露脸,就是见着了,他也闭口不谈此事。难不成又遇上难题了?谢光辉不说,刘泽明也不好意思问。

一日,刘泽明在大街上遇见谢光辉家的一个邻居。两人聊了会儿,刘泽明问,谢光辉家的儿子结没结婚了?

邻居满脸诧异说,他哪来的儿子?就一个闺女,早嫁人了,现在孩子都能满地跑了。

不至于吧?刘泽明听了心里不是滋味,但他仍没全信,也许人家另有隐情。

这几天寒潮来袭,刘泽明感觉膝盖有点疼痛。他家住的是三楼,不高,但他爬个三楼都很吃力。只好去看医生,医生检查说是膝关节磨损,

鸣惊醒了林子里的鸟。鸟们渐次醒来,开始加入合唱。毫无疑问,鸟有形形色色的鸟,声音有五花八门的的声音,可惜月光先生只能辨识花眉的腔调,清脆婉转。当然,鸟们也顽皮,故意隐在枝叶间,热热闹闹地唱,就是不让月光先生看见。

转过山坡,看到一座小小的鸡圈。说是鸡圈,也不严谨。因为里面只有一只公鸡。一看就是个光棍汉。除了那只公鸡,还有一只大白鹅。公鸡自然是骄傲的,顶着个大红冠,昂首挺胸,用睥睨天下的眼神斜了月光先生一眼。那大白鹅也不是什么良善之辈,看到月光先生走近,猛地叫了一声,似乎想从圈里跑出来。月光先生笑了笑,歪着头,等着这两个不可一世的家伙打架。怪就怪在两个家伙不打架,一致对外,敌视月光先生。三个人相互瞪视一阵(三个人的说法好像也不够严谨),场面越来越尴尬。这时,那公鸡突然扯起脖子,来了一声响彻云霄的“咯咯哩”。

那雄壮的鸡啼引发了山下村庄公鸡们的回应,一时此起彼伏,嘹亮的鸡鸣汇聚云山山顶,声闻于天。

投稿邮箱

12700902@qq.com

诗二首

玉珍

河岸上

我们在河岸上坐着
一句话也不说
我,我的表弟表妹,侄女
还有两岁的侄子,来这儿发呆
河水是世上最干净那种
石头更干净
除了水和石头周围只有山
美正在水底下流着
不发出声响
大家都没说话仿佛在敬畏什么
两岁的侄子发现了某种快乐
用力往前,想去拥抱什么
我拽着他的衣角坐在石头上
太阳很暖和
是冬天的太阳
我看着今天的水好像往
两个方向流
它永远是对的
它现在不止是水

六月

这小路直通果实的巅峰
太阳已经烂熟
将它的醉色胡乱泼在山顶

裤腿朝一圈发黄的夕光靠近
靠近枝间群星的死神

我们往上,月亮也往上
临终的橙红从菜园褪去
星群被挂在青松尖

我们去枝缝中采摘断蒂的神秘
圆尖顶的果实塔微热地耸着
送别果园主人的统治

挑担穿云的工夫挑走这滚圆的圣殿
夜卷着无声荡过这空空枝桠

我们带走它结满空中的祷告
在嘴的王国流淌六月的甜汁

